

Программа и методические рекомендации к производственной практике обсуждены и утверждены
Методическим советом ОФ ЯГСХА

Протокол №..... от 200_ год

Зам.директора по учебной работе ОФ ЯГСХА: _____/Осипова В.В./

Содержание

Введение	
Раздел 1. Организационно-методические рекомендации по проведению практики.....	
Раздел 2. Перечень тематических разделов, содержание и сроки, отводимые на их выполнение.....	
Раздел 3. Методические рекомендации по выполнению задания по практике	
Раздел 4. Методические рекомендации по составлению и оформлению отчета по производственной практике.....	
Список рекомендуемой литературы.....	
Приложения	

Введение

Практика студентов Октемского филиала ФГОУ ВПО ЯГСХА является обязательной составной частью учебного процесса. Проводится в соответствии с учебным планом специальности 110201.65 «Агрономия» и в соответствии с Государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования, утвержденным приказом Министерства образования Российской

Федерации №686 от 20.03.2000 г. Производственная практика дает возможность осмыслить и закрепить теоретические знания, полученные по специальным дисциплинам учебной программы.

Цель практики – привить студентам практические навыки в определении экономической эффективности производства; вооружить знанием методов и средств воздействия на экономику сельскохозяйственного производства с целью повышения его эффективности и доходности.

Основные задачи производственной практики:

- Закрепление теоретических знаний, полученных студентами в процессе изучения экономики АПК;
- Приобретение практических навыков по формированию затрат, доходов и финансовых результатов хозяйствующего субъекта;
- Овладение приемами и методами определения основных экономических показателей;
- Изучение влияния внутренних и внешних факторов на экономическую эффективность производства;
- Сбор, обработка и подготовка отчетных и других материалов для написания дипломной работы.

Теоретической основой производственной практики являются учебные дисциплины «Основы бухгалтерского учета» и «Экономика АПК».

Производственную практику студент проходит в организациях различных организационно-правовых форм собственности, кроме бюджетных.

Практика в данных организациях осуществляется на основе договоров. В договоре учебное заведение и организация оговаривают все вопросы, касающиеся проведения практики, в период производственной практики студенты должны занимать должности, предоставляющие возможность выполнить все разделы программы практики.

Производственная практика предназначена для сбора и обработки практического материала хозяйствующего субъекта.

Сроки прохождения практики в соответствии с учебным планом (примечание: продолжительность рабочего дня студентов от 16 до 18 лет не больше 36 часов в неделю).

Нормативные требования к уровню знаний студентов:

Производственная практика оценивается с выставлением дифференцированных оценок, после открытой защиты отчета по производственной практике на кафедре.

Оценка **«отлично»** ставится студенту, прошедшему полный объем программы производственной практики, твердо знающему организацию экономической работы субъекта исследования, грамотно и логически излагающему содержание отчета, увязывающему теорию и практику. При этом студент должен дать правильные ответы при открытой защите отчета по производственной практике.

Оценка **«хорошо»** ставится студенту, прошедшему полный объем программы производственной практики, твердо знающему организацию экономической работы субъекта исследования, грамотно и по существу, излагающему содержание отчета, не допускающему существенных неточностей в ответе на вопрос, владеющему необходимыми теоретическими знаниями и практическими умениями.

Оценка **«удовлетворительно»** выставляется студенту, прошедшему полный объем программы производственной практики, который знает только основу организации экономической работы, но не усвоил его практическую значимость и направленность, допускает неточности в ответах и испытывает при этом затруднения.

Оценка **«неудовлетворительно»** ставится студенту, прошедшему неполный объем программы производственной практики, который не знает основы организации экономической работы, не умеет увязывать практический материал и делать соответствующие выводы, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими затруднениями дает ответы.

Студенты, не получившие положительной оценки по производственной практике, считаются не выполнившими учебный план, не допускаются к государственным экзаменам и могут быть отчислены за невыполнение учебного плана.